



## 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工

作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、

基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时

代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

### 2023 农商银行财经论坛昨举行

## 400 多企业家共话民企发展



10月26日,2023农商银行财经论坛在顺德美的万豪酒店举行,图为论坛现场。/佛山市新闻传媒中心记者周焯杰摄

## 企业的思维高地 城市的思想高度

朱佳发

当今世界处于百年未有之大变局,世界之变、时代之变、历史之变,正以前所未有的速度和方式演进,波澜壮阔而又波澜不惊。

智慧与勇气暗流涌动,视野与格局海阔天空。

在这样的大势之下,谁站得更高,谁就看得更远;谁看得更远,谁就走得更稳,走得更远。

金秋南粤,惠风和畅。在粤港澳大湾区腹地,一场脑洞大开的思维盛宴,让顺德这艘搏击浪头的冲锋舟眼前一亮——如约而至的2023顺德农商银行财经论坛,以一年一度的奉献,连续23年的坚守,再度站在理论与大势的高地,放眼四方,开阔思维。

“大变局·大趋势·大机遇——探寻民营经济高质量发展之路”的论坛主题,正切合国家大力推进民营经济发展壮大的主旋律。

作为世界第二大经济体,我们在经历大变局当中的不测变故与突发阵痛之后,更加清楚来路之艰辛不易,出路之难能可贵。由是,在历经春夏的爬坡过坎之后,我国经济从稳中求进的恢复态势,进入了厚积薄发的突破前沿。

春华秋实所期待的,是观大势谋大局的胸怀大志。

作为国民经济的重要组成部分,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量

发展的重要基础。7月19日《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布之后,民营经济大省广东各级纷纷出台促进民营经济发展壮大的政策措施,激活民营经济活力,提振民营企业信心。

作为全省民营经济发展最活跃的地区之一,顺德90%的工商企业为民营企业,民营企业创造了全区70%的国内生产总值、80%的税收、50%的出口和80%的社会就业。

视野决定格局。民营经济大区顺德的视野有多大,不仅体现着顺德高质量发展的格局,更影响着民营经济大区佛山、民营经济大省广东的经济发展格局。

为此,顺德提出,要及时优化完善配套措施,增强民营企业发展信心,聚焦重点领域,健全要素保障机制,支持民营经济高质量发展。提升民营企业谋发展、谋改革、谋创新的积极性和主动性,切实促进民营经济发展壮大。

格局决定出路。顺德民营经济新一轮跨越式高质量发展的出路在哪?就是在“工业立区,科技强区”战略引领下,坚守实体经济,坚持制造业当家,挺起民营经济的产业“脊梁”。

因此,顺德正全力打造最友好的制造业强区。

一个“最友好”,最大限度地体现了顺德力撑民营经济高质量发展的底气、信心与诚意。为了实现“友好”的最大化,政府服

务很重要,营商环境很重要,政企同心很重要,转型升级很重要,以金融活水润泽制造业沃土也很重要。

金融是高质量发展的血脉。顺德农商银行以优质的服务,为顺德制造业高质量发展提供了有力的金融支撑。

今年2月,顺德农商银行发布了《顺德农商银行制造业专营服务方案》,通过搭建“专营机构—专业团队—专项机制—专属产品—科技定制”综合化金融服务体系,全力做好制造业客群的精准服务,助力制造业产业高质量发展。

截至9月末,顺德农商银行支持民营企业(非国有)贷款余额1301亿元,占企业贷款的比例为94%。其中,制造业企业贷款(不含贴现)余额为522亿元,较年初增长86亿元,占全行企业贷款增量的86%。

在大变局下,求新、求变、求突破是大趋势,而更高层次的对外开放,放眼世界、布局全球,则将为民营经济发展迎来大机遇。

当思维高地遇上理论高手,胸襟陡然开阔,眼界豁然开朗。著名经济学家为顺德企业家打开了一扇洞悉未来之窗,高远论断拨云见日,一览江天。

这就是思维的力量。

放眼全球,胸怀未来;洞察大势,拥抱机遇,坚守23年的顺德农商银行财经论坛所筑就的,是企业的思维高地,也是城市的思想高度。

## 神舟十七号发射成功

我国载人航天工程发射任务实现30战30捷

新华社酒泉10月26日电 10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。

目前神舟十七号航天员乘组已顺利入驻“天宫”,并与神舟十六号航天员乘组一起拍下“全家福”,共同向全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约4天时间,完成各项既定工作。



10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。/新华社发

## 杭州亚残运会乒乓球女子单打5级 顺德健儿潘嘉敏夺冠

珠江商报讯 记者陈敏奇报道:记者昨日获悉,在10月25日杭州亚残运会乒乓球女子C5级单打决赛中,顺德区残疾运动员潘嘉敏在落后2局的情况下连扳3局,以总比分3比2战胜队友张变夺得金牌。

据了解,潘嘉敏1997年出生在顺德伦教的一个普通家庭,由于先天性脊椎畸形,双脚不能独立行走,行动靠坐轮椅。尽管双脚不便,但潘嘉敏从小好动。在2009年,佛山市残疾人运动训练机构的教练发现了潘嘉敏的体育潜质,并希望引导她走上运动员之路。

“当时教练给了我一个球拍,让我试一试。”潘嘉敏没想到,就是这么一试,她从此与乒乓球结下了不解之缘。随后,教练推荐潘嘉敏到佛山市里进行集训。当时,潘嘉敏还不到12岁。

2010年,潘嘉敏参加顺德区残疾人运动员选拔活动,她顺利入选区残疾人乒乓球运动队。经过一个多月的脱产式刻苦训练,潘嘉敏代表顺德参加了2010年佛山市残疾人乒乓球羽毛球锦标赛,在乒乓球项目中一举夺得4枚金牌。此后,潘嘉敏入选佛山市残疾人运动队。



10月25日,冠军中国选手潘嘉敏(左二)和其他选手在领奖台上合影。/新华社发